

Вариант 15.

Как нужно воспитывать ребенка? Именно над этой нравственной проблемой предлагает нам задуматься русский писатель, переводчик и литературовед В.В.Вересаев.

Авторский комментарий представляет собой повествование о жизни мальчика Левочки. Автор обращает внимание на то, что мать безгранично любит своего ребенка. Она не замечает его недостатков и потворствует ему во всем. Когда за ужином Левочка хочет съесть неспелую сливу, мать очень беспокоится о том, что у ребенка заболит живот. Однако, не желая расстроить малыша, тут же заботливо угощает его шоколадом. Чтобы сын не капризничал и был весел, мать готова отдать ему все, забывая о том, что ее мальчик также должен проявлять заботу по отношению к ним. Поэтому когда отец просит сына дать ему кусочек шоколада, мать настойчиво возражает: «Не-ет, это для Левочки....Тебе, папа, нельзя, это не для тебя...» Эти слова убедительно доказывают, что мать слепо любит своего ребенка и не способна критически относиться к его поведению.

Как подобное воспитание влияет на характер мальчика? Автор обращает внимание на то, что спустя двадцать лет та же дама, только заметно постаревшая и исхудавшая, сидит на скамейке Гоголевского бульвара и вспоминает о своей тяжелой жизни. Она с трудом вырастила сына в одиночку, и теперь он стал дипломированным специалистом с приличным жалованьем. Однако взрослый сын не испытывает к матери чувства благодарности. Напротив, он хочет выселить ее из совместной квартиры, т.к. в ближайшее время намерен жениться. «Уже 4 года назад, когда они получали эту квартиру, Левочка предусмотрительно вписал мать, проживающую «временно». Это больше всего ее потрясло...» Автор подчеркивает: ребенок, с детства считающий нормой исполнение любых своих прихотей, и повзрослев, не остановится ни перед чем ради достижения своей цели.

Причинно-следственная связь, лежащая в основе двух примеров-иллюстраций, наиболее глубоко и наглядно показывает, что неправильные модели поведения, заложенные в детстве, деформируют сознание ребенка, вследствие чего он превращается в жестокого и равнодушного человека, заботящегося исключительно о собственных интересах.

Позиция автора ясна и понятна: детей нужно воспитывать так, чтобы они могли с сочувствием и состраданием относиться к окружающим, проявлять внимание к чужим интересам, уважать желания близких. Если отдавать ребенку всю свою любовь и не требовать взамен ответных чувств и эмоций, он превратится в эгоиста, неспособного поддержать близких в старости и стать надежной опорой в жизни.

Я согласна с мнением автора. Действительно, воспитание играет огромную роль в становлении личности ребенка и формировании его внутренних качеств. Поэтому ошибки родителей могут привести к тому, что сын или дочь перестанут задумываться о сложностях, с которыми приходится сталкиваться их близким. Ребенок, который не знает ограничений и получает все, что хочет, не осознает, что у других тоже есть свои желания, с которыми нужно считаться. Подобный эгоцентризм вытесняет такие душевные качества, как любовь, чуткость, эмпатию. Люди, окруженный чрезмерной заботой и вниманием в детстве, стремятся реализовать свои прихоти любой ценой, невзирая на интересы окружающих.

Итак, прочитав текст В.В.Вересаева, я задумалась о том, что неразумная любовь к своему ребенку может причинить ему вред. В процессе воспитания очень важно научить малыша проявлять ответные эмоции по отношению к тем, кто ему дорог. Только в этом случае он вырастет чутким и великодушным человеком.